

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
31-1053/30/103

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Dresden,  . August 2017

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion

Drs.-Nr.: 6/10181

Thema: Einsatzstunden der Bereitschaftspolizei in Sachsen bei Demonstrationen und sonstigen Großlagen im 1. Halbjahr 2017

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele sächsische Polizisten der Bereitschaftspolizei wurden wie viele Mannstunden im 1. Halbjahr 2017 bei Demonstrationen eingesetzt? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststelle und Einheit!)

Frage 2:

Wie viele sächsische Polizisten der Bereitschaftspolizei wurden im gleichen Zeitraum wie viele Mannstunden bei sonstigen Großlagen und „ad. hoc Lagen/Soforteinsätzen“ eingesetzt? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststelle, Einheit!)

Frage 3:

Wie viele sächsische Polizisten der Bereitschaftspolizei wurden im gleichen Zeitraum wie viele Mannstunden anlässlich von Fußballveranstaltungen eingesetzt? (Bitte aufschlüsseln nach Dienststelle, Einheit!)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Die erfragten Daten werden statistisch nicht erhoben. Zur Beantwortung der Fragen wurden Einsätze mit einer Einsatzstärke ab 20 Einsatzkräften berücksichtigt, die in dem für die Planung und Durchführung von Polizeieinsätzen genutzten datenverarbeitenden System in den Kategorien Versammlungslagen, Fußballveranstaltungen sowie sonstigen Einsätzen aus besonderen Anlässen erfasst sind.

Es wird auf die Anlage verwiesen.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.

Frage 4:

Wie viele planbare Wochenenden der Bereitschaftspolizei wurden im Zeitraum aus Frage 1 verschoben und wie viele davon sind bisher nicht nachgeholt worden? (Bitte aufschlüsseln wie Frage 1!)

Im ersten Halbjahr 2017 wurden keine geplanten dienstfreien Wochenenden verschoben.

Mit freundlichen Grüßen


Markus Ulbig

Anlage

Einsätze zu Versammlungen im 1. Halbjahr 2017

Dienstort	Dresden			Leipzig		Chemnitz		
Einheit	BPH 11	BPH 12	BPH 13	BPH 21*	BPH 22	BPH 31	BPH 32	Sonstige**
Mannstunden	8.762	11.309	7.259	3.546	5.433	4.816	3.028	3.631
Kräfte	1.594	2.152	1.344	568	827	807	545	544

Sonstige Einsätze aus besonderen Anlässen im 1. Halbjahr 2017

Dienstort	Dresden			Leipzig		Chemnitz		
Einheit	BPH 11	BPH 12	BPH 13	BPH 21*	BPH 22	BPH 31	BPH 32	Sonstige**
Mannstunden	10.323	9.194	5.511	6.981	7.201	7.744	8.872	9.195
Kräfte	1.178	1.044	597	737	931	975	1.058	904

Einsätze zu Fußballveranstaltungen im 1. Halbjahr 2017

Dienstort	Dresden			Leipzig		Chemnitz		
Einheit	BPH 11	BPH 12	BPH 13	BPH 21*	BPH 22	BPH 31	BPH 32	Sonstige**
Mannstunden	10.907	9.889	9.701	9.027	13.712	12.468	13.476	7.684
Kräfte	1.661	1.508	1.576	1.491	2.038	2.041	2.125	1.162

* Zwei Bereitschaftspolizeizüge

** Als Sonstige Einheiten sind die Referate, Technischen Dienste, Fachdienste sowie Polizeifachschulen des Präsidiums der Bereitschaftspolizei zu verstehen, welche Dienstortübergreifend ihren Dienst/Einsatz verrichten.